



Голос Времени

19 ИЮНЯ
СУББОТА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 48 (7123)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, медицинские работники!

С профессиональным праздником медицинских работников края поздравил губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ.

- Со времен Гиппократов изменилось многое, но содержание вашего труда остается неизменным: вы защищаете здоровье людей, спасаете жизни, приходите на помощь в чрезвычайных ситуациях, - сказано в поздравлении. - 26 мая медики были в числе тех, кто оперативно прибыл на место теракта в краевом центре. Ваши оперативность и внимание помогли сохранить немало жизней. И Ставрополье с полным правом видит в вас героев.

Медики края с успехом реализуют масштабную задачу, поставленную президентом страны, - о приоритетном внимании к ветеранам Великой Отечественной войны в юбилейный год Победы.

Уверен, что ставропольская медицина всегда будет держать свою профессиональную маршу так же высоко. Правительство края, со своей стороны, намерено поставило этому содействовать. Крепкого вам здоровья и благополучия!

Теплые слова признательности медикам края направил председатель Госдумы Вячеслав КОВАЛЕНКО:

- Ваш благородный, сопряженный с огромной ответственностью труд всегда пользовался в обществе заслуженным уважением и почётом. Вы призваны оберегать бесценное достоинство каждого человека - его жизнь и здоровье.

Особые поздравления ветеранам отрасли - людям, выполнявшим свой долг в тяжелейшие годы Великой Отечественной и укрепившим авторитет российской медицины и мирное время.

Благодарю всех медиков края за верность клятве Гиппократов, профессионализм, терпение и заботу о людях. Пусть самой большой наградой для вас станет благодарность пациентов, которым вы подарите радость здоровой жизни!

Поздравление с профессиональным праздником адресует медицинским работникам района депутат ГД ФС РФ Александр Ищенко. В нем, в частности, говорится:

- Ваш нелегкий труд был и остается достойным уважением и благодарности. Пусть всех работников здравоохранения, ныне работающих и ветеранов, не покидает энтузиазм, надежда на лучшее будущее, успех!

Поздравляем работников здравоохранения с профессиональным праздником!

Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует от вас не только верности клятве Гиппократов и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости, чуткости и душевной щедрости. Нелегким повседневным трудом вы охраняете величайшие ценности, дарованные нам, - жизнь и здоровье. Эти слова относятся и к работникам Роспотребнадзора и аптечных учреждений.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в благородном деле по спасению жизни и возвращению здоровья жителям нашего района. Счастья вам, мира, добра и благополучия!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР.

Уважаемые коллеги! Спасибо вам за спасение жизней, за верность избранной профессии. Примите самые теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Позвольте высказать вам свою признательность за нелегкий труд, за лечение и заботливый уход, ваши милосердие и целеустремленные слова. Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, новых достижений и удач!

Светлана АЛИЕВА,
главный врач МУЗ «Кировская ЦРБ»;
Людмила ЮЩЕНКО,
председатель профкома.

Награды достойным

Сегодня в Кировской центральной районной больнице работают 110 врачей. 15 из них имеют высшую и 30 - первую квалификационную категорию. Троем присвоено звание заслуженного врача Российской Федерации, пятеро являются отличниками здравоохранения. 12 работают как врачи общей практики, все имеют сертификаты специалиста.

В районе 371 средний медицинский работник. Из них 139 имеют высшую категорию, 66 - первую.

В этом году к профессиональному празднику трое награждены почетными грамотами министерства здравоохранения Ставропольского края. Это заведующая бактериологической лабораторией Татьяна Штохина, старшая медицинская сестра гинекологического отделения Елена Золотовская и врач травматолог-ортопед Александр Черноусов. Почётной грамотой министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации награждена заместитель главного врача Ирина Ивах (на снимке), почётной грамотой губернатора края - педиатр Советской участковой больницы Элеонора Старцева и почётной грамотой Государственной Думы края - врач-психиатр районной поликлиники Марина Маелова.

Приятно, что работают все восемь фельдшерско-акушерских пунктов, в том числе и временно пустовавший в посёлке Фазанином. Это значит, что на хуторах люди тоже обеспечены быстрой, качественной и постоянной медицинской помощью. На ФАПе в посёлке Совпахарь трудится один из старейших сотрудников - Любовь Шевченко, работающая беспрерывно на одном



месте с октября 1974-го. А на хуторе Курганном недавно появился совсем молодой фельдшер Андрей Василенко.

Приходит молодое пополнение и на другие участки. Так, в Марьянской участковой больнице приступил к работе Александр Орещенко. Он имеет сразу два сертификата: терапевта и врача общей практики. В Орловскую амбулаторию в отделение скорой помощи пришёл фельдшер Василий Остапенко. У него также две специальности, и по второму образованию он психолог. В женской консультации появилось пополнение в лице акушеров-гинекологов Маргариты Ермоловой и Екатерины Попович. А в отделении скорой помощи самой ЦРБ работает молодой фельдшер Виталий Шпилов.

(Соб. инф.)

Спасибо, доктор!



Случилось так, что у меня резко ухудшилось зрение. Надо было принимать меры. Консультация одного офтальмолога, второго,

третьего... Мнения у всех разные. Одни говорят - оперировать, другие - ни в коем случае. Съездил в Краснодарский институт микрохирургии глаза. Цены на операцию заоблачные, а гарантии никакой.

Пошёл за направлением в краевую больницу к Е. Н. Триль. Посмотрев меня, она сказала: обойдёмся без операции.

Три месяца лечила меня Елена Николаевна. Внимательная, тактичная, сдержанная, она всё время меня поддерживала, помогала. Нет нужного лекарства - найдёт, нет иглолки - тоже позаботится. Результат её усилий налицо: зрение перестало ухудшаться, видеть я стал лучше.

Я очень благодарен Елене Николаевне за её труд и внимание. Желаю ей долгих лет жизни и плодотворной работы. Пусть все её пациенты так же, как и я, будут благодарны от всей души!

Борис АБАНИН.

Промедление смерти подобно



Смена скорой помощи. Дежурит фельдшер Виталий Шпилов, водитель Райман Ибрагимов и медсестра по приёму вызовов Елена Тениева.

Значение скорой помощи трудно переоценить. Само название говорит о том, что счёт здесь идёт на минуты, а то и на секунды. И промедление бывает смерти подобно.

В центральной районной больнице отделение скорой помощи существует давно. А с первого января прошлого года его филиалы появились в двух участковых больницах и шести амбулаториях. Каждый филиал оснащен машиной, укомплектованной необходимым оборудованием и медикаментами для оказания экстренной помощи непосредственно на месте или по пути следования в больницу. Есть шины, которые накладывают при травмах, глюкометры, аппараты ЭКГ. А в санитарном транспорте, полученном по нацпроекту, имеются и дефибрилляторы, способные

буквально вытащить человека с того света.

На скорой посменно дежурят фельдшеры, прошедшие специальную подготовку. Случайных людей сюда не берут. Успех в каждом конкретном случае решают слаженные, грамотные и чёткие действия всего коллектива. Насколько быстро диспетчер принял вызов, правильно оценил его и отреагировал, за сколько минут водитель доставил машину на место, и как грамотно действовал фельдшер. И как же бывает обидно, когда вызов оказывается ложным; когда по телефону говорят «Плохо, очень плохо, человек умирает», а на самом деле требуется всего лишь померить давление. А в это время на другом конце города кто-то действительно нуждается в помощи.

Оксана ВОРОПАЕВА.

В помощь аисту

На протяжении многих лет стабильно работает акушерско-гинекологическое отделение центральной районной больницы. Рассчитано оно на 35 коек, расположенных сразу на двух этажах. Трудятся здесь три акушера-гинеколога и один неонатолог. Средним и младшим медицинским персоналом отделение укомплектовано на сто процентов, причём большинство медсестёр и санитарок работают давно.

За последние годы отделение существенно преобразилось, прежде всего благодаря системе родовых сертификатов. С 2006 года полностью заменены кровати, взрослые и детские шкафы для хранения медикаментов, операционный стол, смотровые кушетки и гинекологические кресла. Получена

детская и взрослая дыхательная аппаратура нового поколения. Приобретались лекарственные средства, пелёнки, акушерские комплекты для принятия родов, даже памперсы. Несколько лет назад появилась своя автономная прачечная, оборудованная двумя мощными стиральными машинами.

Неонатолог Татьяна Занина показывает так называемое открытое реанимационное место. Через него сразу после появления на свет проходит каждый новорожденный. Малышу здесь тепло, хорошо и

комфортно. Не нужно тратить энергию, чтобы бороться с охлаждением, а в первые минуты жизни это очень важно. Здесь же ребёнка взвешивают и проводят первичную обработку.

(Окончание на 2-й стр.)



Живи, Россия!

День России отметили во всех населённых пунктах района. Начался он с освящения поклонных крестов при въезде в город со стороны Георгиевска, где когда-то стояла крепость святой Марии, и со стороны Прохладного, где была крепость святого Павла. В церемонии участвовали священнослужители района и казаки Павловского отдела.

В Новопавловске прошёл шахматный турнир; в Фазанном, Коммакье, Советской, Зольской и Старопавловской состоялись праздничные концерты. В Марьинской впервые прошёл массовый общестаничный забег. Станичники, и стар, и млад, бежали по улице Победы аж до выезда на Новопавловск. Там стояла специальная урна, в которую закончили

забег опускали свои номера. Вечером всем добравшимся были вручены грамоты от администрации сельсовета, грамоты и подарки от станичного казачьего общества.

Районный праздник «Живи, Россия!» прошёл в посёлке Комсомольце. С утра на поселковом стадионе началось культурно-спортивное празднество. Здесь играли в волейбол, занимались лёгкой атлетикой, бегали в мешках, претягивали канат и разыгрывали футбольный кубок имени А. Клименко. Кроме того, для зрителей выступали вокальная группа «Не ждали» и другие творческие коллективы.



От администрации района всех поздравил заместитель главы Пётр Мазенин. А подарком стала концертная программа государственного ансамбля песни и танца «Терские казаки».

Сергей ЖУРБИНОВ,
начальник отдела культуры.

Наши, как всегда, не подкачали

27 коллективов со всего Ставрополья собрал краевой фестиваль-конкурс традиционной казачьей культуры «Казачья сторона». Разделившись по трём номинациям, каждый представлял по две песни. Солидное жюри, в составе которого были главный хормейстер государственного ансамбля песни и пляски «Ставрополье», заслуженный деятель культуры Чеченской республики Наталья Коржова и заслуженный работник культуры Российской Федерации, почётный член Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, автор многочисленных программ и учебно-методических пособий, а также сборников народной песни, ведущий фольклорист Ставропольского края Лилия Яковни, отбирало лучших. Прошедшие отбор получали награды и право выступить в гала-концерте. Здесь всех ограничивали только одной песней. Всех, кроме двух

коллективов, в том числе нашей «Казачки». Она повторила конкурсную песню «Прощай ты, Павловска станица» и по просьбе жюри добавила «Станцуюем Шамиля».

Народный хор «Казачка» под руководством Александры Анищенко и музыкального руководителя Николая Саножникова признан победителем в своей номинации. Коллектив награждён дипломом министерства культуры Ставропольского края, почётной грамотой Терского казачьего войска и ценным подарком. Грамоту и подарок вручал атаман войска, казачий генерал Василий Бондарев.

В номинации «Фольклорный коллектив» успешно выступили ещё один наш земляк, народный хор «Терские казаки» из станицы Старопавловской. Хор, руководит которым Владимир Шеврекуко, занял второе место.

(Соб. инф.)

В помощь аисту

(Начало на 1-й стр.)

Появились отсосы, позволяющие нежно, без травм убирать слизь из верхних дыхательных путей. Установлен кислородный концентратор – аппарат, в случае необходимости выделяющий из воздуха кислород. Есть теперь и фетальный монитор – подспорье при диагностике. С его помощью можно выявить осложнения при беременности, а также наблюдать за состоянием плода во время родов.

Лампы фототерапии помогают успешно бороться с осложне-

ниями в виде так называемой ядерной желтухи. Малышу надевают тёмные очки, и он принимает инфракрасные ванны. Таким образом в первые же часы выводятся все шлаки, и эта мягкая, безопасная и безболезненная терапия позволяет избежать переливания крови, которое всегда сопряжено с риском.

Полностью оправдали себя и инкубаторы для новорожденных. Эти небольшие аппараты с «птичьим» названием помогают выживать слабеньких, поначалу нежизнеспособных детей.

К примеру, таких, как этот 34-недельный малыш. Он появился на свет за полтора месяца до срока. Даже дышать самостоятельно не мог, а теперь научился. И в целом прогноз благоприятный. Ведь даже тех, кто меньше килограмма весит, и то выхаживают!

ЦИФРА: В прошлом году в акушерско-гинекологическом отделении появились на свет 803 малыша. За пять месяцев этого года к ним добавился ещё 331 новорожденный.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Суд идет Все четыре колеса

20-летний горнозаводчанин, несмотря на молодость, к народной мудрости прислушивался. Действуя по пословице «Не галь, где живёшь», для своих делишек он выбрал соседнее село Орловку. Проник в гараж по улице Мира, снял с автомашины все четыре колеса, из салона вытащил магнитола, антирадар. Не побрезговал и канистрой с машинным маслом. Общая сумма похищенного потянула почти на десять тысяч рублей.

И всё равно попался! Итог – 140 часов обязательных работ. Геннадий ЛЕБЕДЬКО, руководитель пресс-службы районного суда.

В Совете Кировского муниципального района

По одежке протягивали ножки

На очередном заседании Совета Кировского муниципального района, прошедшего в минувший вторник под председательством главы района Сергея ВИННИКОВА, рассмотрено десять вопросов. Основной из них – исполнение бюджета района за 2009 год.

Главная мысль, звучавшая во всех выступлениях по данному вопросу, – это умение эффективно использовать имеющиеся средства. Об этом говорил и глава района, и Владимир ЛУКИНОВ, глава райадминистрации, это же отмечала в своем докладе начальник райфинуправления Галина САМОХВАЛОВА.



по налоговым и неналоговым доходам за отчетный период относительно 2008 года составил 11%.

В структуре налогов лидирующие позиции продолжают занимать НДФЛ и доходы от платных услуг, хотя и здесь произошло снижение на 5 и 2 процента соответственно. Вышеназванные цифры позволяют сделать вывод, что зависимость районного бюджета от краевого остается значительной.

Как отметила Г.В. Самохвалова, главные причины неосвоения бюджетных средств (2%) – сложившаяся экономия ресурсов в результате проведения конкурсных процедур по отбору поставщиков товаров, выполнению услуг и работ; неисполнение отдельными подрядчиками своих обязательств; жесткая экономия средств в связи со снижением поступлений собственных доходов.

Финансирование расходов в течение года производилось с учетом неотложности целесообразности и реальной необходимости. Решением Совета КМР был определен перечень приоритетных статей расходов бюджета: выплата заработной платы; меры социальной поддержки сельского населения; безвозмездные перечисления бюджетам; социальное обеспечение; коммунальные услуги; медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы; продукты питания; оплата услуг связи. Неукоснительное соблюдение этой нормы позволило району вступить в новый финансовый год без задолженности по указанным выплатам.

Совместная работа райадминистрации,

налоговой инспекции, а также поселений района позволила существенно сократить недоимку по платежам во все уровни бюджета. В течение года было проведено 14 заседаний межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет района налоговых платежей. Так, в 2009 году прошло 8 выездных заседаний комиссии. Однако сумма недоимки во все уровни бюджета еще достаточно высока. Кроме того, остается нерешенной проблема снижения недоимки по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. Поэтому необходимо учитывать, что бюджет района на 2010 год дефицитный, и тот факт, что по сегодняшний день сохраняется сложная и нестабильная ситуация по поступлению налоговых и неналоговых доходов, говорит о том, что вопрос об эффективном использовании бюджетных средств становится еще более актуальным. Об этом говорил глава райадминистрации В.Ф. Лукинов. В связи с этим администрацией района намечены первоочередные задачи по повышению эффективности использования бюджетных средств в текущем году. Кстати, по итогам четырех месяцев этого года, как сообщил Владимир Федорович, бюджет района перевыполнен на 1 млн. 900 тыс. рублей.

Глава района С.В. Винников выразил озабоченность по поводу неудовлетворительной обеспеченности лекарственными средствами детей. Деньги на эти цели были заложены в бюджете, но не были использованы. Как пояснил В.Ф. Лукинов, виновник сложившейся ситуации – Аптека №28, точнее, ее руководитель. Сейчас вопрос о разрешении этой проблемы рассматривается на уровне Министерства здравоохранения края. Обеспокоенность этой ситуацией, а также недостаточным финансированием некоторых направлений медицинской помощи высказала и главный врач ЦРБ С.А. Алиева. Она просила учесть это обстоятельство при формировании бюджета следующего года, а частично – уже и во втором полугодии этого года.

В результате обсуждения данного вопро-

са депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета района за 2009 год.

Оживленную дискуссию вызвало рассмотрение выполнения решения Совета КМР от 18 августа 2009 года № 101 «Об обеспечении оперативного контроля за выполнением соглашений о передаче отдельных полномочий по решению вопросов местного значения, заключенных между администрацией Кировского муниципального района и администрациями поселений Кировского района». Как сообщил глава



района С. В. Винников, вопрос этот вынесен на заседание в связи с недостаточной работой муниципальных образований по выполнению вышеуказанного решения, которым вменено в обязанности глав МО представлять в райадминистрацию списки арендаторов и землепользователей земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Также необходимо дважды в год представлять в Совет КМР отчеты об исполнении переданных полномочий. Однако на дату рассмотрения вопроса главы эти обязанности не выполняют. Поэтому в принятом решении отмечена неудовлетворительная работа глав МО по данному вопросу.

На заседании утверждены Положения об управлении сельского хозяйства и охраны окружающей среды, о публичных слушаниях, о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Совета КМР, главы района и контрольного органа КМР, рассмотрены другие вопросы.

Галина АВАНЕСОВА.



частности, подоходный налог – основной источник собственных доходов – был уменьшен более чем на 14,5 млн. рублей. Естественно, сокращались и расходы. Рост уточненных плановых назначений

